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1°giorno: Italia/Mosca: 

Ritrovo con l’assistente presso l’aeroporto prescelto e disbrigo delle formalità di imbarco. Partenza con volo di linea dall’aeroporto prescelto con destinazione Mosca. Arrivo all’aeroporto di Mosca. Incontro con la guida locale e trasferimento presso l’hotel previsto. Sistemazione nelle camere riservate. Cena e pernottamento in hotel. Possibilità di partecipare all'escursione facoltativa Mosca by night. 

2°giorno: Mosca: 
Prima colazione in hotel. In mattinata visita panoramica della città e passeggiata al Parco Zaryade vicino al Cremlino con ingresso alla cattedrale di San Basilio. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita alla Cattedrale del Cristo Salvatore* e salita al terrazzo a 40 metri d’altezza, che offre una meravigliosa vista sulla città. A seguire visita ad alcune tra le più suggestive stazioni della metropolitana di Mosca, considerata una delle più belle al mondo. Cena libera e pernottamento in hotel. Possibilità di partecipare all'escursione facoltativa, il Balletto folcloristico. Rientro e pernottamento in hotel. (*l’ingresso alla cattedrale è previsto salvo chiusure per eventuali feste religiose o motivi tecnici).
3°giorno: Mosca: 
Prima colazione in hotel. In mattinata escursione facoltativa al Monastero di Serghijev Posad. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita del Cremlino, l’antica cittadella simbolo della Russia, di due cattedrali e dell’Armeria. Cena libera e pernottamento in hotel. 

4°giorno: Mosca/San Pietroburgo (700 km): 
Prima colazione in hotel. Mattinata dedicata alle escursioni facoltative Mosca Sovietica o alla Galleria Tretiakov. Pranzo libero. A seguire, trasferimento alla stazione di Mosca e partenza per San Pietroburgo. Arrivo a San Pietroburgo. Trasferimento presso l’hotel previsto e sistemazione nelle camere riservate. Cena e pernottamento in hotel. Possibilità di partecipare all’escursione facoltativa giro sui canali. 

5°giorno: San Pietroburgo: 
Prima colazione in hotel. In mattinata visita al Palazzo dello Stato Maggiore e al Museo dell’Hermitage, uno dei più importanti musei del mondo per la vastità e il numero d’opere d’arte esposte. Pranzo in ristorante e pomeriggio a disposizione per attività individuali. Possibilità di partecipare escursione facoltativa al parco di Petrodvorec (solo parco). Cena libera e pernottamento in hotel. Possibilità di partecipare facoltativamente allo spettacolo folcloristico. 

6°giorno: San Pietroburgo: 
Prima colazione in hotel. In mattinata visita panoramica della città. Si inizia dalla Nevsky Prospekt, la principale arteria del centro città per proseguire nella Piazza del Palazzo D’Inverno e nella Piazza di Sant’Isacco dove si visiterà l’omonima cattedrale, una delle chiese più imponenti del mondo. Proseguimento con la visita della Cattedrale di San Nicola, in stile barocco, al cui interno si può ammirare un’iconostasi, in legno intarsiato eseguita tra il 1755 e il 1760. Per finire sosta fotografica al Monastero Smolny, dalle candide tonalità bianche e azzurre, è considerato un vero capolavoro dell’architetto italiano Bartolomeo Rastrelli. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio escursione facoltativa Palazzo di Puskin, residenza estiva degli Zar. Cena libera e pernottamento in hotel. 

7°giorno: San Pietroburgo: 
Prima colazione in hotel. Nella mattinata visita della Fortezza dei Santi Pietro e Paolo. La Fortezza è il primo edificio costruito da Pietro il Grande nel 1703, fu trasformata ben presto in carcere e nelle sue celle sono passati molti illustri personaggi della storia di questi ultimi tre secoli. Pranzo in hotel. Nel pomeriggio escursione facoltativa alla Cattedrale sul Sangue Versato. Cena libera e pernottamento in hotel. 

8°giorno: San Pietroburgo/Italia: 

Prima colazione in hotel. Giornata a disposizione fino al trasferimento in aeroporto. Disbrigo delle formalità d'imbarco e partenza con volo di linea per l'Italia. 


DOCUMENTI NECESSARI:


LA QUOTA COMPRENDE


biglietto aereo in classe economica con volo di linea dall’aeroporto prescelto 


biglietto ferroviario posto a sedere di 2^ classe da Mosca a San Pietroburgo; assistenza di personale locale parlante italiano durante il tragitto ferroviario 


7 pernottamenti e prime colazioni in hotel 4 stelle 


pasti come da programma 


guida parlante italiano durante le escursioni incluse in programma a Mosca e a San Pietroburgo 


trasferimenti da e per gli aeroporti a Mosca e San Pietroburgo 


trasferimenti da e per le stazioni a Mosca e San Pietroburgo 


visite e come da programma 


auricolari durante tutte le visite da programma, laddove necessarie 


0,33 acqua minerale naturale (erogata in bottiglietta o in dispenser o in caraffa), caffè o tè 


assistenza all'imbarco negli aeroporti di Roma 


assistenza di personale specializzato in Russia 


tasse e percentuali di servizio 








LA QUOTA NON COMPRENDE


* Quota d’ iscrizione + assicurazione Medico Bagaglio base 


€ 30,00 a persona


* Bevande ai pasti, mance ed extra di carattere personale


* Assicurazioni c /o annullamento


* Le tasse aeroportuali euro 180,00 circa quantificabili esattamente al momento dell’emissione della biglietteria aerea. 


* Mance € 30 da consegnare in loco all’arrivo, euro 30 per persona


* Visto Consolare di ingresso da € 85.00 pp�* Eventuale adeguamento carburante che sarà comunicato prima della partenza�* SUPPLEMENTO SINGOLA: 460.00 EUR -  NO TRIPLE �





IL PROGRAMMA POTRA’ SUBIRE VARIAZIONI PER MOTIVI TECNICI E/O CLIMATICI


ORGANIZZAZIONE TECNICA CRAL RIUNITI LA VACANZA ITALIANA TOUR OPERATOR ROMA�MINIMO 20/40 PERSONE





HOTEL PREVISTI:


Mosca : Hotel Hilton Garden Inn 4*-o similiare


San Pietroburgo:  Hotel Holiday Inn M. Vorota 4*-o similare





DOCUMENTI NECESSARI:


PASSAPORTO VALIDO ALMENO 6 MESI DALLA DATA DI RIENTRO DEL VIAGGIO CON 2 PAGINE LIBERE + 1 FOTO TESSERA RECENTE �*Visto consolare russo ordinario (qualora la documentazione dovesse arrivare tardi nei nostri uffici, saremo costretti ad applicare un supplemento per la richiesta del visto consolare)











