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	Prossimo Incontro
	30 Settembre 2009


L’ordine del giorno è il seguente:

1. Informativa su nuove iniziative.
2. Stato delle attività.
3. Gruppi di lavoro: attività in corso.
4. Varie ed eventuali.

1. Informativa su nuove iniziative
Viene affrontato il 1° punto all’ordine del giorno a tale proposito De Santis informa l’assemblea di alcuni progetti che sono in fase di avvio.

Il primo progetto nasce all’interno del Piano di e-government 2012 grazie ad un accordo tra il DIT (Dipartimento per la digitalizzazione della pubblica amministrazione e l'innovazione tecnologica) e il MIUR ed è orientato a consentire alle scuole secondarie di secondo grado di offrire i servizi scuola-famiglia già dall’anno scolastico 2009/2010, attraverso il potenziamento dei sistemi informativi del MIUR e l’erogazione di incentivi per acquisire sistemi di controllo delle presenze ed altro software correlato.

Questo progetto si pone l’obiettivo della digitalizzazione dei servizi amministrativi e la semplificazione delle comunicazioni scuola-famiglia (pagella e registro elettronico, domande di iscrizione, accesso ai fascicoli personali degli studenti e prenotazione colloqui online etc.), anche in modalità multicanale (web, email, sms) favorendo legami con attività già in essere come ad esempio la Carta dello Studente.
Il secondo progetto illustrato da De Santis prevede l’applicazione dell’Ordinativo Informatico Locale alle istituzioni scolastiche per consentire alle scuole di trasmettere mandati di pagamento e reversali di incasso alle banche tesoriere in modo telematico e ricevere i relativi esiti.
Causarano segnala che potrebbe essere utile modificare il software a disposizione delle scuole perché la conservazione sostitutiva potrebbe richiedere l’impossibilità di modificare mandati già archiviati.

Fedele ricorda che ad ottobre partiranno nuovamente le rilevazioni integrative: se ci saranno modifiche ai tracciati verranno condivise prontamente con tutti i fornitori.
2. Stato delle attività
Viene affrontato il 2° punto all’ordine del giorno a tale proposito Musumeci dichiara l’adesione di tutti i fornitori alla community confermata dall’invio del modulo di adesione così come previsto dalla procedura di adesione.

Musumeci descrive le attività svolte per la predisposizione degli ambienti e degli strumenti condivisi di comunicazione che a breve saranno a disposizione di tutti i fornitori della community non appena saranno attivate le utenze per l’area riservata sul SIDI.
3. Gruppi di lavoro: attività in corso
Viene affrontato il 3° punto all’ordine del giorno a tale proposito De Cicco riassume lo stato dell’arte del lavoro svolto dai gruppi di lavoro.
De Cicco sottolinea che il tema principale del gruppo di lavoro relativo ai web services sarà la sicurezza. Il primo prototipo già a disposizione per le prime verifiche è un semplice web services che a fronte di un codice di un comune restituisce la descrizione del comune stesso.
In Appendice A vengono descritti i dettagli per il collegamento al prototipo del web services.
Delli Colli chiede come mai è stato scelto lo strumento dei web services per lo scambio dei dati dal momento che presentano una complessità maggiore d’implementazione.

De Cicco risponde che è stata una prima scelta che potrebbe essere migliorata nel corso degli incontri dei gruppi di lavoro.

De Santis suggerisce di tendere verso una architettura che fornisca dei servizi diversificati in modo da creare una architettura scalabile, in quest’ottica il sistema informativo del MIUR potrebbe fornire alle scuole una soluzione modulare mettendo a disposizione uno o più servizi interrogabili a distanza e completamente integrabili alle applicazioni da remoto.
Causarano sottolinea come i web services siano uno strumento completo per il dialogo sicuro tra i sistemi.
Zamboni richiede di sviluppare la documentazione tecnica nel modo più dettagliato possibile.

Per il gruppo di lavoro relativo agli Alunni De Cicco illustra come possibile sviluppo la trasmissione alle istituzioni scolastiche dei dati di anagrafe convalidati dalla SOGEI.

4. Varie ed eventuali
Viene affrontato il 4° punto all’ordine del giorno a tale proposito l’assemblea stabilisce il prossimo incontro del tavolo di coordinamento per il giorno mercoledì 30 settembre 2009 alle ore 11.00. 
Si propone di effettuare il prossimo incontro dei gruppi di lavoro il giorno giovedì 10 settembre 2009 via call conference. L’incontro si potrà svolgere dalle ore 10.00 alle 11.30 per la parte di “Solidità e sicurezza dei web services” e dalle ore 12.00 alle 13.30 per la parte “Alunni”.
De Santis chiude l’incontro ringraziando tutti per la partecipazione e la fattiva collaborazione.

5. Appendice A

I dettagli per il collegamento al Web Services sono contenuti nel file allegato.
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Link


L’indirizzo per l’accesso al web service è il seguente:


https://wssidi1.pubblica.istruzione.it/SIIS/WSComuneSoapHttpPort

Autenticazione


L'autenticazione va effettuata mediante l'utenza del fornitore.


setUser
= <utenza.fornitore>


setPassword
= <password.fornitore>


Metodi


Il servizio ha un unico metodo: getDsComune


Input
: codice Comune (p.es. F839)


Output
: descrizione Comune (p.es.: NAPOLI) 


WSDL
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_1310470310/WSComunePort.wsdl

 
     
         
             
                 
                     
                         
                    
                
            
             
                 
                     
                         
                    
                
            
        
    
     
         
    
     
         
    
     
         
             
             
        
    
     
         
         
             
             
                 
            
             
                 
            
        
    
     
         
             
        
    






